

甜蜜七夕！菏泽婚姻登记处迎来结婚登记高峰

记者 马璐璐

“人间七夕是佳期，喜见鸳鸯结荔枝。”8月22日迎来了一年一度的“七夕”佳节，自古以来，“七夕”是一个分外浪漫的节日，不少情侣选择在七夕登记领证，见证甜蜜爱情。

8月22日上午，记者在菏泽市牡丹区婚姻登记处看到，许多新人在工作人员的引导帮助下，填写个人资料、提交照片，一项项完成登记程序，大厅内到处洋溢着幸福的气息。“我们七点多就到了登记处，心情很激动，领证后，我感觉身上的责任更重了，未来我会好好的爱护妻子，过好每一天。”新人王先生告诉记者，他和爱人相恋七年终于领证，很是激动。

记者注意到，尽管领证人数较多，但丝毫没有影响他们的好心情，幸福和甜蜜洋溢在脸上。不少前来登记领证的新人做了精心准备，有很多女士精心打扮戴有仪式感的头纱，还有不少男士捧着鲜花前来，献给最心爱的她。新人刘先生表示，“今天刚好是中国的传统节日七夕佳节，我们也希望在今天这个比较有纪念意义的日子里领证，祝愿今后生活幸福、美满，像花一样灿烂。”

“七夕节是中国的情人节，有特殊的寓意，我们也想在这个节日得到更多的祝福。”新人李女士告诉记者，她和自己的另一半是特意选在今天结婚登记的，“以后就可以情人节和结婚纪念日一起过啦！”

“七夕是中国传统的情人节，

也是一个神圣的结婚纪念日。在这个浪漫幸福的日子里，我们工作人员提供更便捷的服务。同时我们开展移风易俗宣传工作，我们真诚希望广大新人树立文明、节俭、高尚的婚俗意识，不大操大办、抵制高额彩礼、争做文明婚俗的倡导者、践行者、推动者、做新时代文明新人，建立和谐家庭。”菏泽市牡丹区婚姻登记处主任行玉玲表示，为了迎接七夕登记小高峰，菏泽市牡丹区婚姻登记处提前做好应急预案，工作人员提前到岗、延长工作时间、增设登记服务窗口，保证登记工作高效、流程通畅。

记者了解到，菏泽市牡丹区婚姻登记处七夕当天登记办理人比以往增加三成，预计将有300余对新人在此完成登记。

培训引领，促技能提升

菏泽民生热力年度供热运行培训圆满结束

记者 周千清 通讯员 田永利

8月19日，菏泽民生热力集团公司为期近20天的“2023年度供热运行集中培训”圆满结束，本期集中培训以实际工作需求为导向，以提升供热技能和服务水平为目标，使供热运行人员在专业知识、操作技能及服务意识、沟通能力等方面都有了一定的提升，达到了预期目标。

本期培训聚焦供热运行一线实际工作需求，共编排理论和实操课程近70节，20余位集团公司领导及经验丰富的一线运行人员共同授课。本次培训按照“理论与实操相结合”的授课方式，课程设置合理，衔接有序，让学员们了解了供热运行过程中设备的基本性能以及在检修、保养、维护等方面的相关知识，强化了对供热平稳运行和服务意识的认知，夯实了专业知识，为后期工作开展打下了坚实的基础。

为总结培训活动开展情况、积蓄动力、明确下一步工作目标，菏泽民生热力集团公司于8月19日召开了“供热集中培训结业仪式”。在结业仪式上，学员代表首先分享汇报了自己的学习收获，大家表示，本期培训所学知识丰富实用，使他们受益匪浅，通过学习发现了自身知识的缺乏和努力的方向，回到工作岗位后一定将所学知识运用到实际工作中，进一步提高供热保障能力和服务水平。

随后，民用供热公司和龙盛供热公司相关负责人也对本期培训做了总结发言。菏泽民生热力民用供热公司总经理霍春文讲到，通过本期培训活动，增进了友谊、加强了交流，进一步扩展了运行人员的知识面，减少了知识盲点，达到了取长补短、互相促进、共同提高的目的，为今后工作的顺利开展打好了基础。

全体供热运行人员一定会以此为起点，学以致用，把各项工作做精做扎实，为即将到来的2023-2024年度供暖季的安全、经济运行，全面提升服务质量，做好万全准备。

菏泽民生热力集团公司副

总经理、龙盛供热公司副总经理王成义在发言中讲到，通过供热系统的原理和实践操作培训，让大家加深了专业知识的理解，希望大家把培训所学知识与实际运行相结合，全力以赴保证供热设施安全稳定运行，提高服务意识，提升供热服务标准和能力，创新服务模式，以客户满意为最终目标，以实际行动做到“让政府放心、让用户满意、让社会认同”。

仪式最后，菏泽民生热力集团公司副总经理、龙盛供热公司总经理安润江代表集团公司对本期培训活动提出工作要求：一要积极消化学习内容，将所学知识应用于实践。回到工作岗位以后，大家要将所培训知识进一步消化、领会，并做到融会贯通，将所学知识转化为工作方法，通过实践检验学习成果。二要持续开展学习，强化技能提升。仅仅依靠本期集中学习是远远不够的，希望各公司以本期集中培训为契机，掀起培训学习热潮，进一步从深度和广度上提高自身的专业技能，并将提升专业技能作为促进工作开展的原动力。三要重树工作目标，提升服务质量。通过学习，我们要自我加压、迎难而上，对现有的供热服务规范、工作标准等重新完善修订，制定更高的工作目标，进一步强化责任担当意识和为民服务意识，力争使今年的供热服务质量有一个质的提升。四要借助培训

学习，抓好工作落实。空谈误企，实干兴业，我们要以本期培训作为新起点，增强工作紧迫感，压实责任，狠抓落实，强化责任意识、目标意识、绩效意识，以工作成绩论英雄，形成集团上下“人尽其责、人尽其才、人尽其用”的良好氛围。

另外，在全部培训课程结束后，为检验本期培训效果，加深广大参训人员对所学知识的总结、领会，集团公司组织进行了结业考试。通过考试，民用供热公司的赵志强、王志勇、李跃、谷洪迪、王哲和龙盛供热公司的宗文杰、刘强、李坚、程薛闯、李硕被评为“优秀学员”。

东明县自来水公司

开展“三亮”行动，全面提升供水服务水平

记者 马璐璐
通讯员 李满洲

为全面落实《关于在全市开展“三亮”专项行动推动营商环境创新提升的实施办法》，近日，东明县自来水公司召开供水营

商环境“三亮”专题会议，在副经理李满洲的带领下，开展主动上门走访、宣传及政策的解读等服务活动，针对全县的中小学校进行了一一走访服务，及时的解决了学校的用水问题，保障了学校开学后能用上安全、放心水。

公司经理程新义在会议上强

调，要求公司干部职工牢固树立用户至上、换位思考、主动服务的理念，积极主动以“店小二”、“保姆式”服务。在服务过程中敢于“亮身份、亮制度职责、亮评价结果”，打造更加阳光、和谐、高效透明的新型的供水营商环境。

通过新一轮的走访服务及政策的宣传，进一步加强了与用户的沟通，实现了工作作风、服务能力的大提升，得到了用户的一致好评，打造优质高效的服务环境。下一步，东明县自来水公司将不断创新供水服务模式，将优化营商环境再提升。

扶持、暖心、守护！菏泽多措并举助力高校毕业生等群体扬帆起航

记者 邢孟

8月22日上午，菏泽市召开高校毕业生等青年群体就业工作新闻发布会，介绍菏泽市高校毕业生等青年群体的就业工作举措、进展成效等情况，菏泽市人社局局长梁惠民，市人社局党组成员、市返乡创业服务中心主任李迁，市人社局就业促进与失业保险科副科长邹志立出席发布会，并回答记者提问。

2023年，菏泽籍高校毕业生共6.01万人，已就业4.76万人，毕业去向落实率79.2%，总体形势稳定。发布会上，梁惠民介绍了菏泽市人社部门在助力高校毕业生等青年群体扬帆启航方面的重要措施。

“规定动作”高质量 筑牢“稳”的基础

梁惠民介绍，菏泽人社部门不断完善就业机制和政策体系，建立高效资源信息共享平台，同时深挖机关事业单位空岗资源、盘活编制存量，发布机关事业单位、基层计划、国企等岗位共计6449个。推出“菏岗贷”为企业稳岗扩岗提供金融支持，破解企业融资难题。继续实施高校毕业生见习补贴、扩岗补贴等政策。

开展精细对接，实行重点帮扶。扎实开展高校毕业生等青年就业服务攻坚行动，实行就业实名制登记动态管理。建立就业困难高校毕业生信息库，开展“敲门式”服务，对有特殊困难的毕业生结对帮扶，提供“一人一档”“一人一策”精准服务，实现就业援助资源精准滴灌、高效匹配。目前，菏泽市就业困难高校毕业生共6183人，已就业5067人，就业率81%。

在全省率先开展“局长带你找工作”直播活动，根据就业需求每周开展一次线上线下送岗送服务活动；市县联动开展“局长线上推介家乡”，以短视频形式推送岗



位，介绍政策，目前发布岗位1.7万个。每年评选“大学生创业之星”“最美基层大学生”等，找出身边的典型，形成“典型智库”，引领高校毕业生树立正确的就业创业观，敢于拼搏、脚踏实地，实现高质量充分就业。将周四固定为“人社活动日”，组织业务骨干解读毕业生就业政策、权益维护政策，面对面开展职业介绍、职业指导、政策咨询等公共就业服务活动，全方位、多角度回应学生关切，推动政策直达。今年以来，全市共举办高校毕业生招聘会、直播带岗活动286场次，提供就业岗位7万余个，达成意向2.3万人。

“自选动作”展特色 打造“亮”的品牌

聚焦“引进来，留得住”，在强化服务供给、提升服务质效、完善服务体系等方面下功夫、求实效，全力打造高校毕业生等青年就业“菏泽品牌”。

推进“归雁兴菏”行动，建起覆盖全国的高校毕业生服务网络。依托283个菏泽市县返乡创业服务站，建立全国菏泽籍高校毕业生信息库，实行专人定期联络服务，介绍家乡产业发展情况。打造“辖内+辖外”创贷模式，扶持高校毕业生等青年群体就业创业。

发起“双向奔赴体验日”，实

现企业和学生的深层次互动。在组织企业进校园宣讲推介的基础上，延伸招聘服务，鼓励引导企业向有就业意向的学生开放，“沉浸式”体验企业文化、工作环境、待遇福利等，满足毕业生多层次、全方位、精准化需求，实现企业学生“双向奔赴”。

集聚“引才大使”，充分释放“以才引才”效应。在各行业寻找集聚一批优秀往届毕业生，组织他们回母校分享交流、宣传推介，为应届生提供就业指导、职业生涯规划等服务，引导大学生找准就业方向、提升就业竞争力，到菏泽就业创业，助力菏泽高质量发展。

实施“高校毕业生集聚工程”，鼓励青年人才来菏就业创业。对于市直事业单位和企业引进的“双一流”高校毕业生，给予各项补贴。建立完善人才服务绿卡制度和人才服务联席会议机制，在人才落户、子女入学、看病就医、职称评定、高端人才申报等方面提供绿色服务通道。

下一步，菏泽人社部门将坚持“站在学生的角度去思考、走在青年的前面去探索”，为他们提供更温暖的服务、更强大的保障，全力以赴促进高校毕业生等青年多渠道、多元化就业创业，确保年底前高校毕业生总体就业率达到90%以上，为稳就业奠定坚实基础。